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TOYHOCTH OTBEPCTHI U TOPLIOB LIUJIMHIPMYECKUX
3YBYATBIX KOJIEC

WUccnenoBanack TOYHOCTh pa3mMepoB U (OpMbI OTBEPCTHH LMITMHIOPHYECKUX
3y6uaThIX KOJIEC MOCe ONepauyii CBepIIeHUs WM 3eHKepPOBaHUA U OTHO- WIH [IBYX-
KPAaTHOTO MNPOTATUBAHUA, a TaK)Ke OMeHHe TOPLUOB BEHLOB U WX HENapajlIeNIbHOCTh
MocJie YepHOBOM M YHCTOBOM mompeskH. UepHOBas noape3ka TOPLOB BBIMOJIHAIACH
Ha MHOTOLLIMH/IENBHBIX [OJIyaBTOMATaX BePTUKAIbHOTO HJIM [OPU3OHTAIBHOIO TH-
OB, YUCTOBasi — Ha OJHOLIIMHOEIBbHBIX TOKApHO-MHOrOpe3lOBhIX MOJTyaBTOMAaTax
TFOPU30OHTATIBPHOTO THIA. AHaJIM3UpoBajach 00paboTKa 3yOYaThIX KOJIEC BOCHMHM
THIOPa3MepoB ¢ mapamerpamu m = 3..5 mm, D, = 100..220 mm, D = 40...
60 mM. [InA uccrnenoBaHMA KaXOOrO TUIOpasmepa OTOMpanuch OBe-TPM NApPTHH
peranedt mo S0...60 mit. B kaxnon. OTBepCcTUA B 3yOUaThIX KOJI€CaX UMETH LIUTHIIE-
Byl GOpMy C LeHTPMPOBaHUEM IIO Hapy>XHOMY WIHM BHYTpeHHeMy Ouametpy. Us-
MepEeHHUs BBINOJIHAJIMCH WISl LEHTPUPYIOLeH MOBEPXHOCTH B IBYX B3aUMHO IIEpIIeH-
OMKYJSAPHBIX INIOCKOCTAX M B ABYX CEUEHMAX IO [JIMHE OTBEPCTUS Ha PACCTOAHHH
5...7 MM OT TOpLOB CTynHIbl. OTBEPCTHA NPOBEPSIIUCH HYTPOMEPAMH C Pa3TIMYHBIMK
MHIUKATOPHBIMU TOJIOBKAMHU TaK, YTOGB! MOrpENHOCTh U3MEpPEeHHsl He NpeBbilliajia
0,2 gomycka Ha KOHTpONUpYeMblit mapameTp. ViamepeHyue GUEHUS TOPUOB BbIMOJHSA-
JIOCh Ha ONpaBKax ¢ Majioil KoHycHocThio (1:100) mpu Tpex ycTaHOBKax AETaId Ha
ompaBKy. B xauectBe XapaxTepucTHkM OueHMs E [aHHOTO TOpIa MPUHMMATIOCH

gl;;l;f;; Dcp.aeu = Dcp.cnep = Dcp.npor = Dcp.qncr.npo"r= Oecnep=
:foa_"' = f(Dcp.aar) = f(Dcp.aar) =f(Dcp.cnep)= =f(Dcp.qep.np0T) =f(083ar)
CBA3N = f(Dcp.aeH)

Xy 0,96...0,92 0,88...0,96 0,86...0,98 0,98...0,99 1,7..19
xy 0,49...0,74 0,49...0,81 0,36...0,63 0,33...0,55 0,28...0,59
t, 4,8..11,9 4,8..10,4 4,7..9,5 4,5..7,3 29..6,5

b 0,22...0,39 0,22...0,53 0,18...0,3 0,12...0,35 0,16...0,42
1 5..7,9 5..6,3 4..6,1 3,5..54 2,8..4,1
€ep 0,1...0,25 0,21...0,27 0,42..1,3 0,45..2,3 0,31...3,7
F 0,43...0,76 04...0,85 0,68...0,86 0,75...0,9 0,76...1

A 44,2...62,3 46,3..73 4 51,3..73,5 52,5...76,8 64,3...88,5
B 55,8..37,7 53,7..26,6 48,7..26,5 47,5..23,2 35,7..11,5
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cpenHee apubMeTHIECKOe H3MEpEHHBIX 3HaYeHWH, HeNapalIeNbHOCTH TOpLOB E)
CcpenHee apuMeTHIECKOE Pa3HOCTeH 3HayeHui E .

O6paboTka MONYy4YEHHBIX pE3YyJIbTaTOB HpOPIBBOIlPUIaCb ¢ nomompro IBM.
B T1abn. 1 u 2 mpuBeneHbI nmperenbHble M3MEHEHHs TOYHOCTH OTBEPCTH M TOPLOB
WWIKHAPUYECKUX 3Y0YaThIX KOJIEC 0 U MOCTIe pa3iIMYHbIX ONepauyi ux o6paboTku.
IpunsATH! crenyolute 0603HaYEHUA: Dc , 08, Kon — cpenumii myaMeTp, OBaJib-
HOCTb ¥ KOHYCHOCTb OTBEpPCTHS; 3ar — 3arOTOBKa; 3€H — 3¢HKEepOBaHHE; CBEp —
CBepIieHye; IPOT, Yep. MPOT, YUCT. IPOT — OOHOKPATHOE, YEPHOBOE H YUCTOBOE MPO-
TATUBAHKE; X, Y — CpeHHe 3HaUeHUS M3MEpAEMOro lapamerpa TOYHOCTH A0 U IO-
clie JaHHOM Omnepauyy; Txy — Koacb(bmmem MapHO# Koppenauuu; b — xoadu-
LMEHT B ypaBHEHUHU perpeccuut y = bX+ a, XapaKTepusyeT JONI0 X , IEPEHECEHHY0
Hay ; t,, t, — Kpurepuu CTblofieHTa NOCTOBEPHOCTH 3HaueHuit 7, u b, nipu ¢ =
22,6 nocmBepHocrb OlLIEHHBaeMbIX 3HaUYEHUH TapaHTUPYyeTCs C Bepoamocrbm rPp=
= ®(t )= 0,990; € — cpenHsas OTHOCHTeNbHas OLMOKA YPABHEHUA CBA3U Y C X
(B mpouenrax),F — xpmeppm Ouurepa ageKBaTHOCTH YPaBHEHUs perpeccuu (ecnu

F < <F1_a; mysmy TO C BEPOATHOCTbIO | — & MOXHO CYHTalh, UYTO YpaBHEHHUE
perpeccuu anexlnamo ONMCBIBAET U3yYaeMblil mpouecc), npu a = 0,05, n =50, k =
=1 (m =50, m, =48, roe m, um, — uncIa cTemneHei cBo6opI) F0,95 50; 48 =
=1,61; AuB— norm ucTiepcHn 0y, (B mpoleHTax), MpuueM A XapaKTepusyer
ee YacTh, BO3HHUKILIYI0 Ha JaHHOMN onepamm, a B — yHacnepmoBaHHyI OT Npefbl-
OyLIei.

AHMai¥3 TpMBeJeHHBIX PE3YJIbTATOB TMO3BOJAET CHAENATh CleAyIOLMe BbIBOIbI.

1. TouHocTs pa3MepoB OTBEpPCTHHl UWIMHAPHYECKHX 3yOuaThiX KOJIeC MOCie
KaX0i M3 pacCMOTPEHHBIX Olepauyili (CBeprieHHs, 3eHKEpOBaHHUS, YEPHOBOIO H
YUCTOBOrO NPOTATMBAHUA) JOCTATOYHO TECHO CBA3aHA C COOTBETCTBYIOLIMMH MCXOM-

Ta6nunal
Oeaeu = Oenpor =" Oetmcr.npor = Konnpm‘ = Konqucr.npm =
=f (osaar") =f(0 6’cx;ep = = f(osqep.npor) = f(KouaeH) = f(KOqup.npor)
=f(0838ﬂ
1,9..2,2 3,5..8,6 1,1.2,1 : 3,6..5,5 1,1..1,9
0,24...0,61 0,18...0,32 0,16...0,25 0,16...0,33 0,12...0,24
2,7..6,7 13..2,6 1,2..1,9 1,2..2,7 0,9...1,7
0,18..0,32  0,03...0,12 0,1...0,18 0,05...0,14 0,05...0,19
29..3,8 1,1..2,1 1,2..2,3 09..2,1 0,9..2,2
2,57..7,16  10,9...34,6 12,1..25,9 18,5..454 ° 17,2..38,9
0,83..0,97  0,96...1,02 0,96...0,99 0,89...1,09 0,9...1,02
65,2..90,3 68,3..91,5 87,2...95,9 71,4...83,3 80,6...95,3
34,8..9,7 31,7...8,5 12,8..4,1 28,6...16,7 19,4..4,7
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Tabnuua 2

E;‘;ﬁ:z:’;g" E-r.v-mcr.'roq =f (Er.uep.roq) Eltmc-r.'roq =f (El qep.roq)
5757 1,9..6,7 1,5..3,7
Txy 0,35 ... 0,89 0,25 ... 0,68
A 29..294 2,1...5,3
b 0,27...0,82 0,15...0,47
t, 2,7..13,6 2..48
€p 39..123 4,5 ..15,7
F 0,19...0,62 0,71 ... 0,91
A 21,3...52,7 37,2..744
B 47,3 ...78,7 25,6 ...62,8
HbIMH 3Havenusmu (7, = 0,33..0,81; B = 23,2..55,8 %), npuuem 3Ta 3aBHCH-

MOCTb HOCUT JIMHEHHBIH XapakTep (z:‘cp =0,1..2,3 %, F = 0,4...0,9) . Ilostomy
yMeHbllIeHHe pa3bpoca 3HaueHHi pa3MepOB OTBEPCTHH MOCNIE YKa3aHHBIX ONepalui
MO>eT ObITh JOCTHIHYTO KaK 3a CYeT COBEpILEHCTBOBAHUA CaMMX omepaiuit (4 =
= 44,2..776,8 %), TaK ¥ 3a cueT OGeCNeyeHUs] pallMOHATIbHBIX JIOMYCKOB Ha pa3Mep
OTBEPCTHUS Ha MPeIIIeCTBYIOLMX Olepauumx.

2. MlorpeurHocT! HOPMBI OTBEPCTHH CYIIECTBEHHO 3aBHCAT OT MCXOOHBIX 3Ha-
YeHU# NpH YepHOBBIX ONEpaLMAX CBEpJIEHUS U 3eHKEepOBaHUA (rxy = 0,24...0,61,
B =9,7...35,7 %) ¥ MaJo 3aBMCAT OT HUX IPU YUCTOBBIX OMEPALMAX YEPHOBOIO M
YHCTOBOTO MPOTArMBAHUA (rxy =0,16...0,32, B = 4,1...31,7 %) . Ilpuyem mis yep-
HOBBIX ONEpalyil NOJMHOM IiepBOH CTENEHH ONMCHIBAET 3aBUCHMOCTb MeXAy Io-
IPELHOCTAMU (OPMbI OTBEPCTHI U MCXOMTHBIMM 3HaueHUAMH (€ o 0,31...7,16 %,
F =0,76...1) . Toudocts pOpMBI OTBEPCTHIA NOCIIE ONEPALMii CBEPIICHHSA U 3eHKepO-
BaHUA TECHO CBA3aHA C TOYHOCTbIO (POPMBI OTBEPCTHUSA B 3aroToBKe. TOUHOCTH dop-
Mbl OTBEpPCTHH IOCJIE NPOTATHBAHUA ONpEAENACTCA B OCHOBHOM CaMOH onepauuein
npotarusanus (A = 68,3...95,9 %) .

3. bueHye M HenapaJUTeJIbHOCTh TOPLIOB BEHLIOB LWIMHAPHYECKHX 3y6uaThIX KO-
JIeC TOCJIe YUCTOBOI'O TOYEHHS] TECHO CBA3aHbI C HCXOOHbIMHM 3HaYE€HHAMH ITHX Ma-
pamerpos (7, = 0,25...0,89, B = 25,6...78,9 %) . 3aBUCHMOCTb UMeEET JIMHEHHbIM
XapaxTep (ecp = 39..157 %, F = 0,19...0,91) . [l1a NOBBILLIEHASA TOUHOCTH yKa-
3aHHBIX NapaMeTpoB Hapsdy ¢ COBEPLIEHCTBOBAHHEM ONEPALMH YACTOBOM MOAPE3KH
topuoB (A = 21,3..74,4 %) HeoGxomuMO OGECIEUMTh palMOHATIbHBIE 3HAYEHMS
3THX [IapaMeTpOB NOCJie YePHOBOH NMOAPE3IKH TOPLOB.



